



■習近平近日在新疆視察期間，看望武警新疆總隊某部特勤中隊備勤隊員。

# 習近平：嚴打暴恐分子 囂張氣焰

香港文匯報訊 在新疆烏魯木齊火車站爆炸案發生後，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平立即作出指示，必須深刻認識新疆分裂和反分裂鬥爭的長期性、複雜性、尖銳性，反暴力恐怖鬥爭一刻也不能放鬆，必須採取果斷措施，堅決把暴力恐怖分子的囂張氣焰打下去。

中新社報道稱，習近平同時指示，新疆自治區要全力救治受傷人員，迅速偵破案件，嚴懲暴徒。要做好社會面的穩控工作，切實保障各族群眾生命財產安全和正常工作生活秩序。

## 堅持凡「恐」必打 露頭就打

習近平近日在新疆考察期間指出，反恐怖鬥爭事關國家安全，事關人民群眾切身利益，事關改革發展穩定大局，是一場維護祖國統一、社會安定、人民幸福的鬥爭，必須做好標本兼治各項工作。對殘害生命、窮凶極惡的暴力恐怖活動，要高舉法治旗幟，保持嚴打高壓態勢，出重手、下重拳，先發制敵，堅決把暴力恐怖分子的囂張氣焰打下去，以震懾敵人、鼓舞人民。

習近平在接見新疆軍區機關幹部和駐喀什地區部隊團以上領導幹部時強調，南疆穩定關係新疆、西北穩定，也關係全國穩定。駐南疆部隊要從國家安全和發展戰略全局的高度，認清肩負的政治責任，強化使命擔當，形成整體合力，積極協助地方黨委和政府做好反恐維穩各項工作，堅持凡「恐」必打、露頭就打，給暴力恐怖勢力以毀滅性打擊，堅決擠壓暴力恐怖活動空間，堅決遏制其蔓延升級勢頭，切實維護社會穩定、保障人民安居樂業。

# 烏市強化戒備 特警全城巡邏

## 暴恐案兩兇徒為宗教極端分子 已自爆身亡

香港文匯報訊（記者 王辛鵬 烏魯木齊報導）造成3死79傷的新疆烏魯木齊火車站暴恐案發生後，烏魯木齊市內昨日明顯加強了警戒。據記者所見，除了事發地的火車站內外明顯加強警力駐守外，市內各交通要道、人流密集處，也都有全副武裝的武警、特警和巡邏民警戒備。當局昨日進一步公布涉案嫌犯的資料。指色地爾丁·沙吾提（男，39歲，阿克蘇沙雅縣人）等兩名嫌犯長期受宗教極端思想影響，參與宗教極端活動，前晚7時許在烏市火車站出站口接人處持刀砍殺無辜民眾，後引爆爆炸裝置，造成1名平民死亡，兩名兇徒自爆身亡。

昨日是「五一」假期。記者上午再次來到烏市火車站，看到前一日管制區域已全部開放，大批旅客如常進出車站。當日正值烏魯木齊至克瑪拉依、奎屯、石河子的「北疆之星」城際列車首發，廣播裡及時通報着「北疆之星」首發成功的相關資訊。

### 市民遊客如常往大巴札購物

而火車站外巡邏警力明顯增加，站前廣場出入口均有特警戰車駐紮執勤，主進站口外面也由以往的1輛武警裝甲車增加到4輛，且有一套專業防暴裝備。火車站北側停駐有3輛武警裝甲車。

記者由北向南從「城際列車進站口—火車站主進站口—售票大廳—出站口」不到300米的距離內看到三四支武警、特警巡邏隊幾乎一字長蛇陣在人群中持槍巡邏。在BRT一號線火車站站口（即30日爆炸現場）更有兩批武警和一輛警車駐守。

在著名的國際「大巴札」（集市），由於是假期關係，大巴札內人潮熙熙攘攘，不少市民和遊客前來閒逛和購物。不過，在大巴札各出入口處，均有警車和持槍特警在現場戒備。

### 一級響應 民兵24小時待命

記者昨日中午並到烏魯木齊地窩堡國際機場採訪，發現當局在T2、T3航站樓入口處明顯增加了警力和安檢力度，由以往的一個人負責包裹初檢增加到3個人，且拉上警戒線，確認旅客行李無誤之後才開關放行。

社區方面，自昨晚事發後已經採取「一級響應」措施，所有休假人員限時返崗，社區書記主任等一把手帶隊值夜班，民兵力量24小時待命。

### 1對1救治 部分傷者已出院

位於黃河路的自治區中醫醫院，因距離火車站最近，成為這次暴恐案傷者的主要接收地，記者昨日下午在醫院門口看到，前晚醫院門口的特警及附近交通管制已經撤除，醫院運作照常，但院方禁止記者接近一些正在治療傷者。

據了解，針對「傷及心臟、需要截肢、身體眉毛被燒傷」等各種傷情，醫院及時調集醫護力量對傷者實施了1對1救治，部分輕傷者被分流至自治區人民醫院救治，部分輕傷人員已經出院。



■武警荷槍實彈駐守在烏魯木齊火車站出站口外。記者王辛鵬攝



■停靠在烏魯木齊火車站主進站口外面的警車和防暴裝置。劉劍攝 記者王辛鵬攝

■一隊持槍武警在烏魯木齊火車站廣場執行巡邏任務。中新社

# 京城公園首施假期安檢

香港文匯報訊（記者 劉凝哲 北京報導）鑑於烏魯木齊前日發生暴恐事件，北京隨即提高安保標準，京屬各公園昨日首次將安保提升至「奧運標準」，民眾入園需接受安檢。

北京共有11家市屬公園，包括中山、北海、景山、天壇、動物園等著名景點。這些公園在平日以及往年的小长假、黃金周期間都未實施入園安檢措施，但昨起則首次在小长假時實施入園安檢。據了解，這些公園之間安檢的嚴格程度並不完全相同。

據報道，位於二環以外的動物園，安檢措施並沒有人們想像中的嚴格。雖然公園門口有專業安檢人員手持安檢儀，但並非逢人就檢，只是在遊客排隊時，看到有單身男子或身背大包的遊客才會上前抽檢。動物園的安檢並沒有給遊客們的入園速度帶來很大影響，遊客亦較配合。

### 大多數市民表示理解

緊挨着天安門廣場的中山公園，安檢措施則相當嚴格。中山公園南門實施「人、物同檢」模式，遊客從該門出園進入天安門廣場需要安檢。不僅遊客們攜帶的包包都要過X光安檢儀器檢查，遊客自己也要被手

持安檢器檢測。北京的眾多旅遊景點多集中在長安街、中軸路沿線，雖然有遊客抱怨各個景點安檢「多到麻木」，但大多數市民仍對安檢表示理解。

北京市公園管理中心相關負責人表示，此次執行的安檢是抽檢，主要是針對拿着大包或疑似持違禁物品的遊客，料不會對遊客入園造成太大延誤。



■北京中山公園遊客通過安檢處。中新社

# 遊客圍坐武警旁：這樣才安心

新疆火車站發生暴恐事件後的「五一」小长假，北京火車站安保措施再度升級。記者昨日下午看到，數十名武警手持槍械和防暴裝置在北京站前的廣場上值守。武警崗哨旁圍坐着很多遊客，武裝力量讓人們感到安全。

### 北京站保安明顯加強

記者看到，武警在北京站前的值守分為兩種形式。一是在廣場兩側分設固定崗哨，由三名武警值守，中間一人手持衝鋒槍，另外兩人在旁以觀察為主。二是多組武警手持警棍和盾牌，在廣場上不斷檢查和巡視。除此之外，廣場上還有人站在軍車頂上持攝像機拍攝。

雖然北京站由武警值守、安保措施升級，但對遊客們並無太大影響。小販依舊在叫賣，遊人依舊提着沉重的行李趕路。人們對於武警的值守，不僅沒有反對，甚至十分感激。

### 消防巡邏車西站候命

武警固定崗哨旁，很多遊客席地而坐。他們對持槍的武警「熟視無睹」，有人在聊天，有人在打盹

休息，甚是悠然自得。一位湖南來北京旅遊的余先生告訴記者，完全不會介意武警在廣場上巡邏，「反而坐在他們（武警）身邊，感到十分安心，因為解放軍會保護老百姓」。遊客們用手機對武警拍照，亦沒有被制止。

北京西站方面也增加了安保力量，出站口由武警、警察、保安共同值守。附近的地鐵口，則有持槍警察三人一組巡邏。此外，西站還增加了消防巡邏車，並配備滅火器材。



■持槍武警在北京站前值守，而遊客們則圍坐在武警崗哨旁。本報記者攝

# 廣州火車站嚴查可疑客

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報導）廣州警方昨日起全面加强街面安保，上萬警察上路武裝巡查。火車站客流量大，人員複雜，成為此次安保升級的重中之重。記者獲悉，廣州火車站增派持槍特警，24小時對車站各個場所進行嚴密佈控。記者發現，部分少數民族旅客成重點檢查對象。

### 市內重點場所強化安保

根據此前部署，5月1日起，廣州警方全面啟動特巡警上路巡控措施，加強社會面治安防範。當日，全市各級公安機關共設置700多個巡邏組，採取步巡、機巡和定點等勤務方式，全面強化火車站、客運站、地鐵站、旅遊景點、商業場所、娛樂場所、標誌性建築物等重点場所的安全防範工作。

新疆烏魯木齊發生暴力恐怖襲擊爆炸案，令各地「五一」假期間火車站安保壓力增大。廣州火車站成為當日警方巡查的重點。記者在火車站西廣場看到，一輛黑色特巡警用車停放在省汽車客運站通往火車站的必經之路上，4名特警在廣場來回巡邏，其中，兩人手持特種安檢和證件驗證器，兩人手持衝鋒槍在後警戒。執勤特警不時向可疑人員問話，要求其出示證件。記者發現，部分少數民族旅客也成為警方重點盯防的對象。廣場不時有少數民族旅客往來，



■特警對火車站廣場可疑人員進行盤查。記者敖敏輝攝

部分拉着大件行李的，特警除要求其出示證件外，也要求他們打開行李進行檢查。

### 從廣場到進站廳須過4關

記者看到，從火車站廣場入口到進站大廳，至少需要通過4道檢查。進入進站通道前，警方佈置了一道隔離通道，有3名民警對進入的旅客進行觀察，必要時要求出示證件並檢查行李。在進站口，持槍特警站在排隊旅客後面來回巡視。正式進入候車大廳，除了常規的機器安檢，還有一道人工安檢程序。

廣鐵介紹，警方還派出警犬對車站候車室、售票廳、站台、通道等人流密集區域和各類陰暗、隱蔽部位進行檢查和清理。

# 美污華恐襲案缺證據 中方斥搞雙重標準

香港文匯報訊 外交部發言人秦剛昨日就美國國務院有關反恐報告涉華內容答記者問表示，中方對美國國務院日前發佈《2013年反恐形勢國別報告》涉華不實之詞表示不滿，同時指出，在反恐問題上對別國說三道四、搞「雙重標準」，無助於國際反恐合作。

據中新社報道，美國國務院日前發佈《2013年反恐形勢國別報告》，其中提到中國在反恐領域與美國合作很少、信息交換不對等，並稱中方對國內一些恐怖案件的定性缺乏可信、翔實證據。

對此，秦剛表示，中方注意到美國國務院發佈的有關報告，對該報告涉華不實之詞表

示不滿。秦剛強調，中國是恐怖主義的受害者，一貫堅決反對任何形式的恐怖主義，反對任何人以任何名義實施或支持恐怖主義活動。

秦剛指出，恐怖主義是人類的公敵，國際社會應該合力予以打擊。在反恐問題上對別國說三道四、搞「雙重標準」，無助於國際反恐合作。

外電報道稱，美國國務院發佈了《2013年國家反恐報告》，報告中提到中國在2013年發生多起經中國政府定性為恐怖襲擊的事件，包括天安門汽車爆炸案。但美國認為中國政府並沒有提供詳細的證據，美國也無法獲得獨立信息來證明是由「東突」參與。